



КРАСНЫЙ ОПОЧЕЦ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 5 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА

№ 2 (10560)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В минувшие выходные дни российские войска предприняли штурм Грозного, в результате которого имеются многочисленные человеческие жертвы.

Подразделения федеральных войск расширили территорию в Грозном, находящуюся под их контролем. По

официальным данным пресс-службы Правительства РФ, российские войска контролируют центр города, в том числе президентский дворец, железнодорожный вокзал и ряд административных зданий.

Вице-президент Ингушетии Б. Агадов заявил, что говорить о взятии Грозного преждевременно. Западные средства массовой информации сообщают, что, несмотря на тяжелые потери, российским войскам не удалось установить контроль над Грозным. Центральные районы города в результате артобстрелов и бомбардировок полностью разрушены.

Российские самолеты подвергли бомбардировке город Шали. По словам депутата Госдумы А. Шабада, бомбы попали в местный госпиталь и на территорию рынка. Погибло по меньшей мере 20 человек.

Расходы на восстановление разрушенного хозяйства Чечни, по информации министра экономики Евгения Ясина, могут составить несколько триллионов рублей. В случае продолжения боевых действий, по мнению министра, может наступить момент, когда придется отступить. Нужно будет делать выбор: продолжать войну или реформы.

Органы военной разведки располагают сценарием дальнейших действий лидеров Грозного. В соответствии с этим сценарием намечено расчленить Чеченскую Республику на северную и южную части. На юге лидеры Грозного намерены создать особую зону с авторитарным режимом правления.

2 января на таджикско-афганской границе во время боя погибли 10 российских пограничников, несколько человек ранены.

Поставки российской платины на Запад в 1994 г. выросли на 41 % и достигли 1,12 млн. унций.

◊ Встреча с депутатом УСТАВ ПРИНЯТ. ЧТО ЭТО ДАСТ?

Служба новостей взяла короткое интервью у депутата областного Собрания, начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова. Он вернулся с сессии областного Собрания, которая работала два дня.

— Евгений Семенович, какой основной вопрос решался на областном Собрании?

— Собрание приняло Устав области, благодаря которому область получила статус самостоятельной структуры. Теперь она самостоятельно будет решать все экономические программы.

— Что вы скажете по поводу дальнейшего развития демократии, предстоит ли в ближайшее время какие-либо выборы?

— Новый закон жизни области предусматривает в ближайшее время выборы главы администрации области, так как в декабре полномочия

главы истекают. К сожалению, пока ничего определенного нельзя сказать о местном самоуправлении. Не решен еще вопрос, как будут называться новые территориальные формирования на местах. Или это будет волость, или какая другая административная единица.

— Чем будет отличаться наша область от других субъектов Федерации?

— Как известно, наша область дотационная. У нас нет выгодных прибыльных производств, как у наших соседей. Все планы пока строятся на бумаге, а вот чем они будут подкрепляться, пока неизвестно. Однако депутаты пришли к выводу, что экономических, политических и хозяйственных прав нам вполне достаточно, чтобы развиваться независимо от других регионов страны.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Новогодний подарок — концерт

Новый год — чудесный праздник, который никого не оставляет безучастным. Его празднуют с дорогими людьми. Но обстоятельства часто не позволяют нам собрать всех своих друзей вместе, и тогда мы встречаем Новый год за несколько дней до 31 декабря. Так поступают в детских садах, школах, учебных заведениях, трудовых коллективах. Не стал исключением и Опочецкий педагогический колледж.

Помимо того, что на каждом курсе и в каждой группе был организован свой празд-

нический вечер, преподаватели и студенты подарили друг другу прекрасный концерт.

Звучали русские народные песни и мелодии в исполнении хора студентов, вокального ансамбля преподавателей, ансамбля «Орнамент». Преподаватели и студенты исполняли классические музыкальные произведения. А современные мелодии трио гитаристов и вокально-инструментального ансамбля «Сюрприз» никого из слушателей не оставили равнодушными.

О. ГРИГОРЬЕВА.

Сообщает служба 02

За период с 20 по 27 декабря за различные правонарушения в Опочецкий РОВД доставлено тридцать шесть человек.

Гражданка П., проживающая по улице Сущевской, заявила, что 22 декабря из ее дома путем срыва замка совершина кража изделий из

золота, продуктов питания, носильных вещей на общую сумму около двух миллионов рублей.

23 декабря из квартиры гражданки С., проживающей по улице Автозаводской, похищены деньги в сумме 744,300 рублей и четыре бутылки водки «Смирнов».

ФЛАГИ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКОВ

Главой администрации области придано распоряжение, которое предусматривает соблюдение установленных законодательством требований по подъему Государственного флага Российской Федерации на зданиях предприятий, организаций, учреждений, жилых домах в праздничные дни Нового года, Рождества Христова и т. д.

• Рейд по фермам района или новозеландское масло, или псковское молоко

расцвел не только в «Опочецком», а повсеместно.

Кажется, деревни все есть, чтобы всерьез заниматься производством молока и мяса. А главное — кормов в достатке. Но нет настоящей материальной поддержки со стороны правительства.

И еще о коровстве. Сейчас в «Опочецком» корова получает 4 килограмма сена, а могли бы выдавать по 20. Но сено исчезло из хранилищ бесследно. Только за последний месяц на одной из ферм было растищено более семи тонн этого ценного корма.

ДАЛЕЕ РУКОВОДИТЕЛИ хозяйств посетили ферму Макушино в кооперативе «Исс» и животноводческий комплекс в товариществе «Веть». И вновь убедились, что борьба за выживание общественного сектора идет, как говорится, вопреки всяkim губительным реформам перестройки. Везде достаток кормов, сырый скот. Надо не ахти — время запуска коров. Но люди работают, хотя не вовремя и с большими задержками получают зарплату.

Например, в «Иске» деньги не получены за два месяца. Но скоро получат, так как хозяйство реорганизуется и стремится со всеми рассчитаться в ближайшее время. Цель реорганизации — сохранить основу производства, основную, добровольную рабочую силу. Здесь поняли, что тунеядцы и пьяницы — неминуемая гибель кооператива.

Хорошее впечатление оказалось и животноводческий комплекс Запеклево товарищества «Веть». Но и здесь не без проблем. Кто-то кричит о необходимости расходитьсь по своим хозяйствам, кто-то считает, что это гибель, в одиночку не выжить.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ рейда выступил Е. С. Иванов. Он подчеркнул, что не стоит пренебрегать новыми формами и объединениями в производстве сельхозпродукции. И надо искать более выгодные, которые сулили бы и экономические, и материальные выгоды.

Руководители тут же наметили новый маршрут нового рейда, признав, что это стимулирует работу отрасли.

Н. ПАВЛОВ.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Аргументы и факты» (№ 51) рассказывают, почему на гербе и флаге Чеченской Республики изображен волк. Вот что говорит об этом чеченский поэт Х. Хатуев.

— Тигр и орёл нападают на слабого. Волк — единственный из зверей, кто осмеливается идти на сильного. Недостаток силы он заменяет отвагой, ловкостью. Если же волк проиграл бой, он умирает, не как собака, умирает молча, не издав ни звука. И умирает, поворачиваясь лицом к своему врагу. И каждый чеченец гордится, если его сравнивают с волком.

«Российская газета» (№ 249) сообщает, что Госдума приняла в первом чтении Закон «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ».

Катастрофой обернулась для населения России либерализация цен, вызвавшая обвальное обесценивание денег с января 1992 года, так характеризовал ситуацию председатель Комитета Госдумы по труду и социальной поддержке Сергей Калашников. Инфляция обратила в плах сбережения населения, которое держало в сбербанках значительные суммы, потому что в те времена всеобщего дефицита купить на них было нечего. Особенно это ударило по людям, проработавшим долгие годы на Севере и в приравненных к нему районах.

— Население восприняло это как откровенный грабеж, — говорит Сергей Калашников. — И с самого начала была ясна необходимость компенсации вкладов населения в сбербанки, но не было механизма для ее реализации. Сейчас этот механизм разработан. Средства, потраченные населением в связи с либерализацией цен, надо увеличить в тысячу раз. Этот долг государства потянет на 400 триллионов рублей, что составляет почти два годовых бюджета страны. Если говорить честно, таких денег у государства нет. Напечатать их — значит вызвать огромную инфляцию, которая ни к чему хорошему не приведет. Поэтому задача разработчиков нового закона была достаточно сложной: вернуть населению утраченные средства, не подрывая государственного бюджета.

Выход найден в введении сертификатов как средства платежа. Сертификаты — это не деньги, на них нельзя купить в магазине буханку хлеба. Но можно покупать собственность в рамках приватизации. По замыслу депутатов, сертификатами можно будет оплачивать коммунальные и ритуальные услуги, негосударственные пенсионные фонды смогут принимать их для обеспечения пенсий. Короче говоря, сертификаты — это ценные бумаги, имеющие ограниченную платежеспособность.

Главное — на сертификаты можно купить собственность. А раз можно купить, то можно и продать. Но уже за обычные деньги и вернуть свои вклады. Тем более, что с 1 января можно будет покупать и продавать землю. А это — непрекращающая ценность. И здесь сертификаты, как расчитывают депутаты Госдумы, станут полноценным расчетным средством.

◆ НА ТЕМЫ ДНЯ

С «ЧИСТЫМИ» НАМЕРЕНИЯМИ

Смотришь иногда телевидение и удивляешься, с каким изощрением банки, различного рода коммерческие структуры зазывают граждан России сделать денежные вклады, купить акции и другие ценные бумаги. Как красиво к рекламным кампаниям привлекаются дети, молодые матери, целые семьи. Счастья и благополучия, радости и радужных надежд желают все. Но это далеко, как выясняется впоследствии, не так. Опять же по радио было сообщение, что различного рода банков разорилось шестьдесят.

Затрагивают ли эти де-

нежные авантюры жителей нашего района? С таким вопросом обратилась к нам читательница газеты «Красный маяк» П. Васильева.

Этот вопрос мы адресовали начальнику отделения экономических преступлений службы криминальной милиции В. Л. Крусы.

— Желание легко разбогатеть одолело многих жителей нашего Опочецкого района. Взять, к примеру, дело с разорившимся «Скорпионом». На сегодняшний день к нам обратилось пятнадцать человек, которые покупали акции этого коммерческого предприятия. Правда, суммы бы-

ли вложены не очень большие — от десяти до ста тысяч рублей. Но если говорить в целом, то по Псковской области оказалось 6,5 тысячи человек обманутыми. Мне кажется, еще далеко не все обратились с претензиями к «Скорпиону».

Конечно, жители нашего района, как и других регионов страны, должны быть более разборчивы приложении своих кровных денег в различные коммерческие структуры, акционерные общества и банки. Как видим, их чистые намерения не всегда оказываются чистыми.

Теперь несколько слов хо-

чется сказать о фальшивомонетчиках. За 1994 год зарегистрировано семь преступлений. И только одно раскрыто. Шесть купюр по пятьдесят тысяч рублей пытались сбыть в нашем и Красногородском районах жители города Риги. Они отдалили у нас на даче. Дачники из Риги утверждают, что не знали, что их купюры фальшивые. Им, якобы, их вручили на одном из обменных пунктов за пределами СНГ.

Всего же в нашем районе выявлено тринадцать фальшивых купюр на сумму пятьсот шестьдесят тысяч рублей.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

◆ Нашему городу — 580 лет

ИСТОРИЯ ОПОЧЕЦКИХ УЛИЦ



(Продолжение.
Начало в № 103.)

МАРКОВСКАЯ улица. Идет от реки Великой до улицы Веселой. Названа в честь купца Маркова, хозяина и владельца городских винных складов, которые в прошлом находились на территории современной воинской части. Сейчас Марковская улица идет до воинской части.

ПОЧТОВАЯ улица. Шла от почтово-телеграфной конторы, которая стояла на берегу реки Великой, до улицы Веселой. В 70-м году, к дню 25-летия освобождения Опочки от фашистской оккупации, городской Совет переименовал улицу Почтовую в улицу Рай Гавриловой, в память отважной подпольщицы Раисы Васильевны Гавриловой, казненной фашистами в апреле 1944 года.

БОЛАШЕВСКАЯ улица. Проходила от казенного магазина (площадь лютеранской церкви) до улицы Веселой. Была названа именем купца, скунщика льна для перепро дажи Болашева. В 20-х годах Болашевская улица переименована в улицу Клары Цеткин, в память немецкой революционерки.

НОВОРЖЕВСКАЯ улица. Проходила от часовни в память 19 февраля 1861 года, которая стояла на соборной площади (ныне Советская площадь), к почтовой станции и кожевенным заводам. Названная по дороге в город Новоржев через Барабаны и Захино. Ныне эта улица называется Коммунальной.

НИКОЛЬСКАЯ улица. Проходила от городской багадельни (находилась на территории современного молочного магазина и жилого дома глухонемых) к Николаевской церкви, которая стояла на месте сегодняшнего

педагогического колледжа. Названа по имени Николаевской церкви, построенной купцом Миной Данииловичем в 1807 году в честь святого Николая чудотворца. К 125-летию со дня рождения величайшего поэта, создателя русского литературного языка А. С. Пушкина Опочецкий уездный комитет переименовал Никольскую улицу в улицу Пушкина.

УСПЕНСКАЯ улица. Проходила от Успенской церкви (стояла на месте Дома культуры) к Никольской улице. Успенская церковь, построенная в 1894 году купцом Алексеем Барышниковым в честь Успения Богородицы. Именем церкви была названа Успенская улица. В 20-х годах Успенская улица переименована в улицу Республиканскую. В 1935 году городским Советом Республиканская переименована в улицу Калинина, по случаю 60-летия Михаила Калинина.

КУДРЯВЦЕВСКАЯ улица. От гостиницы «Волна» к магазину «Керосин» шла Кудрявцевская улица, названная в честь братьев Кудрявцевых — хозяев опочечких кожевенных заводов. К 100-летию со дня рождения Карла Маркса в 1918 году Опочецкий уездный комитет принял решение Кудрявцевскую улицу назвать улицей Карла Маркса.

ВИКУЛИНСКАЯ улица. Проходила от кинематографа (театр «Кинь грустъ»), который находился у центрального входа на стадион, в направлении еврейской синагоги, стоявшей на углу Комсомольской и Кооперативной улиц. Названа именем купца первой гильдии Степана Михайловича Викулина, строителя Спасо-Преображенского собора на Преображенской

площади (ныне Советская площадь). В 20-х годах Викулинская улица переименована в улицу Кооперативную.

ДАНИЛОВСКАЯ улица. Проходила от Набережной улицы к земской управе и гостинице господина Соловьева (угловые дома улиц Ленина и Трудовой) в направлении Новоржевской улицы. Опочечники назвали эту улицу в честь купца Даниила Порозова, строителя Лукинской церкви в 1769 году в честь апостола и евангелиста Луки. В настоещее время эта улица называется Трудовой.

БЛОТОВСКАЯ улица. Проходила от уездного съезда к городскому сельхозскладу (угловой дом по ул. Ленина и ул. Некрасова) и Новоржевской улице. Уездный комитет в 1921 году Блотовскую улицу переименовал в улицу Некрасова, в память 100-летия со дня рождения Николая Алексеевича Некрасова.

ЛУКИНСКАЯ улица. Проходила от реки Великой, пересекая Гусаковскую улицу, до Лукинской церкви. Названа в честь Лукинской церкви, построенной купцом Даниилом Порозовым в 1769 году в честь апостола и евангелиста Луки. В 1919 году Уездный комитет переименовал улицу Лукинскую в улицу Урицкого, убитого эсерами в 1918 году в Петрограде.

Улица 9 ЯНВАРЯ. В пла нее городских улиц г. Опочки в 1912 году нет улицы 9 Января. На этом месте обозначены чистые квадраты. Своё название улица получила в память расстрела царским правительством мирной демонстрации петербургских рабочих девятого января 1905 года.

(Продолжение следует).

НИКТО не должен быть забыт

(Продолжение).
(Начало в №№ 99,
100, 102—104).

91. **Туриков Гурий Федорович**, красноармеец, р. в г. Опочка, пропал без вести в июле 1942 г.

92. **Ушаков Алексей Дмитриевич**, красноармеец, р. в 1900 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в октябре 1944 г.

93. **Федоров Владимир Иванович**, рядовой, р. в 1923 г., Опочецкий район, погиб 14 августа 1944 г.

94. **Федоров Григорий Константинович**, рядовой, р. в 1908 г., Опочецкий район, пропал без вести в октябре 1944 г.

95. **Федоров Иван Федорович**, рядовой, р. в 1907 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в мае 1944 г.

96. **Федоров Павел Федорович**, рядовой, р. в 1916 г., Опочецкий район, пропал без вести в октябре 1944 г.

97. **Федоров Петр Иванович**, красноармеец, р. в 1925 г., призван Опочецким РВК, умер от ран 17 сентября 1944 г.

98. **Федоров Сергей Федорович**, красноармеец, р. в 1915 г., Опочецкий район, пропал без вести в апреле 1944 г.

99. **Федоров Яков Федорович**, партизан, р. в Опочецком районе, погиб (умер от типа) 14 апреля 1944 г.

100. **Федотов Александр Иванович**, партизан, р. в 1927 г., Опочецкий район, погиб 19 мая 1943 г., 1-й полк, 2-я партизанская бригада.

101. **Фурсов Николай Иванович**, рядовой, р. в 1910 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в октябре 1944 г.

102. **Черномордин Назар Абрамович**, красноармеец, р. в 1913 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в сентябре 1943 г.

103. **Шарманов Михаил Степанович**, рядовой, р. в 1912 г., призван Опочецким РВК, пропал без вести в мае 1945 г.

104. **Яковлев Леонид Васильевич**, рядовой, р. в 1922 г., Опочецкий район, пропал без вести в ноябре 1941 г.

Уважаемые читатели, дополнительные сведения о погибших и пропавших без вести воинах, партизанах, мирных жителях вы можете сообщить по телефону 9-17-79 или в райвоенкомат, кабинет № 14, Книга Памяти.

Инфо
стр
для п

Хочу
ш

Говорят
бы не мод
едва ли не
шубе только
будь, но на
К тому же
ваннысти и
западным
жизни нес
чтобы нар
ры. Но у
Шуба из
для нас д
лая одеж
показатель
собственн
и погода
так что з
лишняя. В
пить шубу
го. А как
туйте, в
внимание
ки, ведь у

г. Опо

Мы гост
комендант
лагают с
Итак, г
го прове
Осторожн
проткнут
осторожн
ные сто
выделанн
Каракуль
ют «на с
стах ест
меха нуж
разные с
глаживат
ворс не и
тся.

Береги
вам скаж
лами, не
выделяв
способом
навсегда.

Если из хвост
ка, то е
сшитую
щайте Китайск
гнилыми
однажды на
вас.

матерни
там наиб
образны
ленитес
при при
бы убед
наковой

Туре
ки и ко
ставляю
стных р
низкое
газинов
ряйте д
карман
дубленн
лексте
месте,

носили
желые
низкока
ла.

Сам
постави
и други
ны. Но
шубы не
достаточ
рецкий
но отно
ленкам
гут бы
ству.

тайски

Информационная
страница
для потребителей

Хочу купить шубу...

Говорят, за рубежом шубы не модны. Это считается едва ли не дурным вкусом. В шубе из норки можно увидеть только старух каких-нибудь, но не молодых женщин. К тому же уровень цивилизованности не позволяет нашим западным соседям лишать жизни несчастных животных, чтобы нарядиться в их шкуры. Но у нас-то все иначе. Шуба из натурального меха для нас даже не просто теплая одежда, а нечто другое — показатель уровня жизни и собственной значимости. Да и погода у нас холодная, так что зимой шуба совсем не лишняя. Вот и я решила купить шубу. На базаре их много. А как выбрать? Посоветуйте, на что нужно обратить внимание при выборе покупки, ведь у вас, наверное, есть такие данные.

Р. ТИТОВА,

г. Опочка.

Мы готовы поделиться рекомендациями, которые предлагаются специалисты.

Итак, пушину прежде всего проверяют «на иголку». Осторожно иголкой нужно проткнуть шкурку и так же осторожно потягивать в разные стороны. Качественно выделанный мех не порвется. Каракуль и овчину проверяют «на отслоение». На местах естественных заломов меха нужно развести ворс в разные стороны и легко поглаживать. У хорошего меха ворс не вылезает, не отслаивается.

Берегитесь подделок. Если вам скажут, что воротник из ламы, не верьте, ее мех не выделяют промышленным способом, так что это всего-навсего овчина «под ламу».

Если вы покупаете шубу из хвостов норки или роспуска, то есть, проще говоря, сшитую из кусочков, обращайте внимание на нитки. Китайские шубы шьются гнильими нитками и могут однажды развалиться прямо на вас. Смотрите также внимательно под рукавами — там наиболее вероятны разнообразные дефекты, и не попадитесь застегнуть шубу при примерке до конца, чтобы убедиться, что полы одинаковой длины.

Турецкий товар — дубленки и кожаные пальто — поставляются нам либо с местных рынков, где качество низкое, либо из средних магазинов. Обязательно проверяйте длину рукавов, высоту карманов. Новые турецкие дубленки продаются в комплекте с непришитыми пуговицами. Если пуговицы на месте, значит, эту вещь уже носили до вас. Толстые, тяжелые дубленки сшиты из низкокачественного материала.

Самые надежные страны-поставщики — Канада, ФРГ и другие европейские страны. Но на рынках вы этих шуб не увидите. Греческие шубы — оптимальный вариант для людей со средним достатком. Продавайте турецкий товар, очень аккуратно относящиеся к меху и дубленкам из Польши — они могут быть разными по качеству. Нельзя покупать китайские вещи.

СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

«КАК В ПРИБАЛТИКЕ» НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ...



МУЖЧИНА, чистивший снег у высокого крыльца, посмотрел на меня с любопытством.

— Что-то вы быстро... Наверное, только кофе выпить зашли? А кофе здесь вкусный, правда? И вообще, это самое красивое место во всей Опочке.

Кофе я так и не попробовала. А что место здесь красивое, может быть, и самое красивое в городе — с этим трудно согласиться. С одной стороны — живописная громада Вала, с другой — река в пологих берегах, и между ними, среди высоченных деревьев, очень оригинальное строение: выложенная из камня округлая башня, завершающаяся куполом, с коваными решетками на окнах, с красивым, просто-таки парадным входом. А при входе табличка, раскрывающая секрет

этого строения. Это частное кафе «Былина».

Открылось оно в Опочке недавно, в июле теперь уже минувшего года. Планировалось как детское кафе, естественно, безалкогольное. Так и начинало работать. Но...

— Уже первая неделя работы показала, что задуманное в настоящее время вряд ли можно осуществить. У нас было мороженое, фрукты, кофе, другие напитки, но ни капли спиртного. В результате вечерами мы оставались практически без посетителей. Очень скоро встали перед выбором — либо кафе закрывать, либо работать, и в качестве вечернего, то есть со спиртным, — рассказывает Любовь Николаевна Галах, которая в единственном лице представляет весь обслуживающий персонал «Былины».

Ее постоянное место у стойки, где все, что должно

быть; и аппарат для варки кофе, и витрина с фруктами, и выставка всевозможных напитков. Оформлено все красиво, со вкусом, как, впрочем, и весь зал. Рассчитан он на шестнадцать мест. Полукруглые мягкие диванчики, столики с салфетками, красивая посуда из черного стекла...

— Да, мы очень хотели сделать все на высоком уровне, чтобы было, как в Прибалтике. Вот видите эти стаканы и фужеры из черного стекла? Купили совсем недавно, а осталась от них уже малая часть. Было...

— Не получается, как в Прибалтике?

— Пока, к сожалению, нет. Зависит от посетителей. Иногда приходят очень приятные люди. Например, вчера вечером заказали кафе для дня рождения. Сидела компания девчонок. Спокойно, культурно. Выдают у нас постоянные посетители. Многие девочки, наверное, из педучилища, приходят, чтобы выпить чашку кофе. Заходят семейные пары. Ведь у нас можно и вкусно поесть. Мы готовим отменные пельмени, мясо «попкорлевски», курицу, салат. Причем все это делаем сразу, по заказу. Ведь на первом этаже, в подвале, у нас кухня, полностью оборудованная. Но бывают и другие посетители. Например, контрактники. Ничего не скажешь, клиенты они прибыльные. Но уж если здесь гуляют контрактники, то никому уже не придется в голову зайти и выпить чашку кофе. Военные очень часто отмечают свои торжества. Тоже бывают довольно крутые...

— Любовь Николаевна, а кто владелец кафе?

— Кафе принадлежит Андрею Николаевичу Частову. Он здесь практически каждый день. Если есть посетители вечером, то остается после того, как заканчивается мой рабочий день. То есть пока есть люди, кафе работает.

— И как долго?

— Иногда до восьми утра. Проработав полгода, вы уже можете сказать — прибыльное ли это дело?

— Пока мы еще сводим концы с концами. Очень дорогая электроэнергия, налоги, все это не позволяет говорить о прибыли. Лично моя зарплата, например, составляет 50 тысяч. Согласитесь, это очень мало. Но пока мы еще боремся за свое существование.

Жаль, если эта борьба окажется безуспешной. Уж очень приятное кафе...

Фото Е. Пульши.

Что купить — яблоко или киви?

ЕЩЕ несколько лет за бананами, изредка завозимыми в наши магазины, выстраивались огромные очереди. Ананасы вообще были редкостью, а об авокадо или киви немногие и слышали. Теперь в любом магазине бананов больше, чем картошки, а обилие экзотических фруктов на уличных лотках заставляет на некоторое время забыть о том, что город наш расположен в довольно умеренных широтах. О многих экзотических фруктах, которые продаются у нас, мы почти ничего не знаем. А эти плоды часто превосходят очевидные по содержанию витаминов и прежде всего А и С.

АНАНАС — известен ныне повсеместно. Спелый экземпляр распознают не по цвету, а по запаху, оболочка его должна слегка прогибаться при нажиме пальцем. Свежий ананас содержит расщепляющие белки, фермент бромелин, способствующий пищеварению.

АВОКАДО — имеет мягкий вкус сливок с орехом и очень хорошо смотрится в составе закусок и салатов. Плоды авокадо богаты ненасыщенными жирными кислотами и витамином Е.

БАНАН — очень питательен из-за высокого содержания углеводов. Содержит много витаминов и минеральных солей. В больших количествах бананы оказывают закрепляющее действие, и их даже рекомендуют при заболеваниях желудка и кишечника.

КИВИ — содержит очень много витамина С: один плод фактически покрывает суточную потребность.

МАНГО — эти плоды не превзойденны по содержанию провитамина А.

ПАПАЙЯ — плоды тропического дынного дерева, имеют сладковатый вкус, содержат много витамина А и С.

ХУРМА — еще один рекордсмен по содержанию провитамина А: в одном плоде суточная потребность.

ЦИТРУСОВЫЕ (грейпфрут, цитрон, лимон и т. д.) — важнейшим их компонентом является витамин С. Например, один большой апельсин может покрыть суточную норму.

МОЖЕТ БЫТЬ, И ТЕПЛО, НО ВРЕДНО...

НА ДВЕРЯХ парадных в очередной раз расклеены листочки, в которых «Межрайгаз» предупреждает — если мы будем незаконно расходовать газ, обогревать им квартиры, то можем попасть в ситуацию, когда газ будет отключен совсем. Действительно, в квартирах холодно, а на улице мороз, да и не слабый. Но оставлять в квартире газ зажженным — это не выход из положения. Впервые, не следует думать, что только ты такой хитрый, остальные до этого не додумаются. А если до этого до-

думаются остальные, то через несколько дней вполне реальна перспектива, что в доме будет не только холодно, но и голодно. Ведь электроплитки есть не у всех, да и с электричеством тоже возникают проблемы. А во вторых, горящий в квартире газ — это еще опасность для здоровья. Чем это грозит? За час горения газовой плиты концентрация угарного газа и двуокиси азота может значительно превысить допустимую норму. Кроме того, в воздухе появляются летучие вещества растворителя,

содержащегося, как правило, в красках, клеях, пластиках, из которых изготовлена, к примеру, кухонная мебель. Среди подобных летучих веществ немало аллергенов, а это может стать причиной заболеваний дыхательных путей — бронхита, астмы.

Если уж говорить о загрязнении воздуха, то оно, правда, в гораздо меньшей степени, происходит и при обычном использовании газовой плиты. Бороться с загрязнением воздуха могут помочь комнатные растения. Они не только усваивают углекис-

лый газ и выделяют кислород, но и поглощают целый ряд вредных веществ. Растения могут быть самые разные, и вопрос их выбора зависит в основном от освещенности вашей кухни. Бегония, альбиция, разновидности фиалок — это светолюбивые растения. Драцена, аспарagus, замодерия терпеливы к сумраку. А такое растение, как хлорофитум, очищает воздух даже лучше, чем некоторые технические устройства. Так что комнатные растения в кухне — это не только для красоты...

Материалы к странице «Спрос и предложение» подготовила Л. Анатольева.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ЯНВАРЯ.

ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.50 — «Брейн ринг». Юношеский турнир. 9.30 — «Сорока». 9.52 — «Новости (с сурдопереводом)». 10.00 — В мире животных (с сурдопереводом). 10.40 — Экслибис. 10.52—11.00 — Новости.

Предприниматель

15.00 — Игра по правилам. 15.20 — Хроника деловой жизни. 15.30 — Мой маленький бизнес. 15.40 — Разрешите представиться.

15.52 — Новости. 16.00 — Мультитроллия. 16.30 — «На балу у Золушки». 16.52 — Новости. 17.00 — Компьютерхолл. 17.20 — «Элен и ребята». Молодежный сериал. (Франция). 17.50 — Программа передач. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — «... До шестнадцати и старше». 18.30 — Погода. 18.40 — Кто есть кто. XX век. Сунь Ятсен. 18.45 — Новости (с сурдопереводом). 18.55 — Баскетбол. Чемпионат Европы среди клубов. Мужчины. ЦСКА — «Олимпия». (Словения). В перерыве (19.35) — «Час пик». 20.40 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.55 — Реклама. 21.00 — «время». 21.30 — Погода. 21.40 — «Москва—Кремль». 22.00 — Лото «Миллион». 22.40 — «Роман императора». Художественный сериал. 3-я и 4-я серии. 23.52 — Новости. 00.00 — «Роман императора». (Продолжение). 00.52 — Пресс-экс-пресс. 01.00—01.15 — АвтоМаш.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Между прочим, 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Пещера «Золотой розы». Худ. фильм. 8-я серия. 10.20 — Музыкальный экспромт. 10.30 — «Санта-Барбара». 11.20 — «Торговый дом». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — Спасение 911. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Вести. 17.10 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — Эксповидео. 19.00 — «Перед Рождеством». 19.20 — Выступление главы областной администрации В. Н. Туманова. 19.30 — Реклама. 19.45 — «Рождественская фантазия». Мультфильм. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Я — лидер. 23.00 — Вести. 23.30 — «Река времени». 23.40 — Автомиг. 23.45 — 01.15 — «Белые ночи». Худ. фильм.

7 ЯНВАРЯ.

СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.45 — «Новогоднее приключение». Мультфильм. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Я — женщина». 11.55 — «Смак». 12.10 — «Радуйтесь». Видеофильм о семье потомственных иконописцев Осипенко в г. Покрове Владимирской области. 13.00 — Вручение Российской независимой премии поощрения высших достижений литературы и искусства «Триумф». за 1994 год. 13.30 — «Не нам, Господи, не нам, но имени твоему...». Трансляция торжественной закладки храма Христа Спасителя в Москве. 14.52 — Новости (с сурдопереводом). 15.00 — Фигурное катание. Чемпионат России. Мужчины. Произвольная программа. Произвольный танец. 15.45 — «Краса и гордость России». Фильм 2-й. 16.15 — В мире животных. «Жизнь зоопарков». Телесериал. (США). 16.55 — «Голоса России». Появляется Татьяна Целевала. 17.15 — «Ваш выход, маэстро». Юмористическая программа. Часть 1-я. 18.00 — «До и после...». Ведущий — в. Молчанов. 18.55 — «Разборчивый жених». Художественный фильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.55 — Реклама. 21.00 — «время». 21.35 — Погода. 21.40 — Реклама. 21.45 — «Театр плюс ТВ». 22.30 — «Театр Париж-Гранд». 22.40 — Погода. 22.50 — «Рождественские встречи». 23.52 — Новости. 00.00 — «Рождественские встречи». (Продолжение). 01.00 — Новости. 01.10—01.50 — Фигурное катание. Чемпионат России. Женщины. Произвольная программа.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.30 — «Рождество Христово». Док. фильм. 9.00 — Студия «Рост». 9.30 — «Пещера «Золотой розы». 10-я серия. 10.25 —

назад. 18.45 — Погода. 18.52 — «Новости (с сурдопереводом)». 19.00 — «Бомонд». 19.25 — «Дикая Роза». Телесериал. 19.30 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыш!». 20.55 — Реклама. 21.30 — Погода. 21.35 — Реклама. 21.40 — «Средь вьюг проходит Рождество...». Страницы поэзии. 22.00—02.00 — Рождество Христово. Трансляция из Богоявленского Кафедрального собора г. Москвы.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — Между прочим, 9.00 — Всемирные новости Эй-би-си. 9.25 — «Пещера «Золотой розы». Худ. фильм. 9-я серия. 10.15 — «Военный курьер». 10.30 — «Санта-Барбара». 11.20 — Торговый дом. «Ле Монти». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — «Свете тихий...». Телесериал. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Вести. 17.15 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — Эксповидео. 19.00 — «Перед Рождеством». 19.20 — Выступление главы областной администрации В. Н. Туманова. 19.30 — Реклама. 19.45 — «Рождественская фантазия». Мультфильм. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Я — лидер. 23.00 — Вести. 23.30 — «Река времени». 23.40 — Автомиг. 23.45 — 01.15 — «Белые ночи». Худ. фильм.

7 ЯНВАРЯ.

СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.45 — «Новогоднее приключение». Мультфильм. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Полигон». 10.30 — «Пока все дома». 11.00 — «Утренняя звезда». 11.50 — «Под знаком «ПИ». 12.40 — «Америка с М. Таратутой». 13.10 — Экономика и реформы. «Вагон 03». 13.40 — Шпаргалка с подарком. 13.55 — Всемирная география. Естествоиспытатели: столетие открытий. 14.52 — Новости (с сурдопереводом). 15.00 — «Стратегия Победы». Док. сериал. Фильм 14-й. «Последние залпы войны». Часть 2-я. 15.50 — Живое дерево ремесел. 15.55 — Клуб путешественников. 16.45 — «Эх, путь-дорожка фронтовага...». 16.55 — Фигурное катание. Чемпионат России. Показательные выступления. 18.00 — Новости. 18.10 — «Миниатюра». 18.30 — Мультсерии. (США). 19.30 — Телесериал. 19.45 — Погода. 19.55 — «Окно в Париж». Художественный фильм. (Россия). 21.55 — Реклама. 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — Реклама. 22.50 — Спортивный уик-энд. Ралли Париж—Гранада—Дакар. 23.05 — «Большой театр. Дни и вечера». 23.52 — Новости. 00.05 — Последний сеанс. Художественный фильм. «Свадьба Лолиты». 00.52 — Новости. 01.00—01.50 — «Свадьба Лолиты».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 9.30 — Студия «Рост». 9.00 — Пилигрим. 9.45 — «Доброе утро, Европа!». 10.15 — «Пещера «Золотой розы». 11-я серия. 11.10 — Мульти-пульти. 11.20 — Русское лото. 12.05 — «Чокнутые». Худ. фильм. 13.40 — Шесть сокот. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — «Эдера». 15.30 — Лад-галерея. 16.00 — «Лучшие игры НВА». 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.52 — Балетная миниатюра. 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Коробка передач. 19.25 — Астрология любви. А. Пугачева. 20.00 — Вести. 20.25 — «Дворянское гнездо». Худ. фильм. 22.25 — «У Ксюши». 23.00 — Вести.

В дни школьных каникул в ДК с 11.00 до 19.00 работают видеогames и прокат приставок «Сега».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.30 — «Рождество Христово». Док. фильм. 9.00 — Студия «Рост». 9.30 — «Пещера «Золотой розы». 10-я серия. 10.25 —

КРАСНЫЙ
МАЯК

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Василий Александрович ПЕТУХОВ, коллектив АО «Льнозавод «Опочецкий» сердечно поздравляет Вас с юбилеем.

Границ у пожеланий нет,

И все, что нужно человеку,

Пусть будет с вами много лет.

Здоровья, счастья вам и долгих лет.

Коллектив льнозавода «Опочецкий».

Дорогую сестричку Тамару Гавриловну АЛЕКСАНДРОВУ поздравляем с днем рождения.

Пусть жизнь улыбается всюду тебе,

Пусть мимо пройдут все невзгоды.

Здоровья и счастья желаю тебе

На долгие, долгие годы.

Семья Абросимовых.

Племяннице Зинайду Ивановну КУЗЬМИНУ из д. Малушино поздравляю с днем рождения.

Пусть жизнь улыбается всюду тебе,

Пусть мимо пройдут все невзгоды.

Здоровья и счастья желаю тебе

На долгие, долгие годы.

Никфорова.

Дорогую мамочку, бабушку Валентину Васильевну ИВАНОВУ из д. Зуйково поздравляем с 50-летием!

Милая, любимая, хорошая,

Пусть у тебя не будет в жизни слез.

Пусть подольше снежная пороша

Седой не трогает волос.

Матвеевы, Ивановы.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

Районный узел почтовой связи информирует население о том, что Министерством связи РФ по согласованию с Минэкономикой РФ с 20 декабря 1994 г. введены новые тарифы на услуги почтовой связи.

Конверт для пересылок простого письма по РФ для хозрасчетных организаций стоит 745 руб., для населения и бюджетных организаций — 295 руб.

Конверты и карточки с российскими марками, приобретенные по старой цене, будут беспрепятственно пересыпаться по РФ без дополнительной оплаты. Для пересылок в страны СНГ конверт стоит 645 руб., в страны дальнего зарубежья и Прибалтики — 1245 руб.

С тарифами на другие почтовые отправления можно ознакомиться на почте и в отделениях связи.

ГРАФИК

выезда заготовителя на 1 квартал 1995 года

Им. Любимова, «Крулихино», «Духновский» — 16, 30 января, 15, 27 февраля, 9, 29 марта.

«Красный фронтовик», «Колос», «Нива», «Заречье» — 17 января, 8 февраля, 8 марта.

«Опочецкий», «Веть», «Исс» — 18 января, 9 февраля, 13 марта.

«Салют» — 19 января, 13 февраля, 15 марта.

«Авантаж», «Красный Октябрь», им. Мичурина — 23 января, 16 февраля, 16 марта.

«Урожай», «Глубоковский» — первый и последний четверг каждого месяца.

Дорогие ребята!

8 января Православная воскресная школа приглашает вас в Дом культуры в 15.00 на рождественскую елку.

В программе: рождественские колядки, сценка, стихи и праздничная беспроигрышная лотерея.

ПРОДАЮТСЯ:

стенки, мягкие уголки (в упаковке). Телефон: 9-14-91 (после 17.00).

Колбасный цех совхоза «Красный фронтовик» закупает у населения мясо свиное и говядину, цена договорная.

2—2.

Коллектив подсобного хозяйства Торгового дома «Русь» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветврача подсобного хозяйства

ЗЕЛЕНКОВА

Михаила Ивановича.

Выражаем сердечную благодарность коллективам автоколонны № 1662, предприятия коммунальных электрических сетей, соседям, родным, близким, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах нашего мужа, отца НИКАНДРОВА Виктора Ивановича.

Жена, сын, невестка.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.